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ΘΕΜΑ: ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΛΙΜΝΟΔΕΞΑΜΕΝΗΣ ΟΜΑΛΟΥ

Στο  Γεράνι  και  στο  Δημοτικό  Κατάστημα,  σήμερα  21  του  μηνός
Ιανουαρίου  2011,  ημέρα  Παρασκευή  και  ώρα  18.30,  συνήλθε  σε  τακτική
δημόσια  συνεδρίαση  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Πλατανιά  ύστερα  από  τη  με
αριθμό  πρωτ.:  545/14-01-2011  έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου  που
επιδόθηκε  σε  όλα  τα  μέλη  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  και  στον  Δήμαρχο,
σύμφωνα με τις  διατάξεις  του άρθρου 67 του Ν.  3852/2010 (ΦΕΚ Α’  87).
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27)
μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι επτά (27) μέλη και ονομαστικά οι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

1. Αρχοντάκης Ιωάν. Χρήστος
2. Βλαζάκης Θεοδ. Χαρίλαος
3. Δασκαλάκης Στ. Νικόλαος 
4. Καλαϊτζάκης Εμμ. Γεώργιος
5. Καπνισάκης Στ. Αντώνιος
6. Κολομβάκης Νικ. Κωνσταντίνος
7. Κολοκυθά Εμμ. Αικατερίνη
8. Μαλακωνάκης Αντ. Ιωάννης
9. Μαραγκουδάκη Εμμ. Χρυσάνθη 
10. Μαυρογένης Σταμ. Παναγιώτης
11. Μπομπολάκης Γεωργ. Χαρίτων
12. Σημαντηράκης Βασιλ. 

Πολυχρόνης   
13. Σολιδάκης Γ. Εμμανουήλ
14. Σταματάκης Θεοδ. Ιωάννης
15. Χαλακατεβάκης Ι. Ηλίας
16. Χηνόπουλος Περ. Αθανάσιος
17. Νικηφοράκης Γεωργ. Στυλιανός 
18. Αλυγιζάκης Στυλ. Ιωάννης 
19. Δασκαλάκη Περ.Ελένη (Ελίνα) 
20. Κασσελάκης Βασιλ. Ιωάννης 
21. Πραματευτάκης Ιωάν. Χρήστος 
22. Τσαγκαράκης Εμμ.Γεώργιος
23. Κλουβιδάκης Εμμ. Ιωάννης 
24. Αγοραστάκης Γ. Γεώργιος 
25. Πενταράκης Αντων. Αλκιβιάδης 

26. Αρναντωνάκης Δημ. Ξενοφών 
27. Νταγκουνάκης Ιωάν. 

Εμμανουήλ 



Στην  συνεδρίαση  παρόντες  ήταν  και  ο  Πρόεδρος  του  Τοπικού
Συμβουλίου Λάκκων κ. Σεργάκης Γεώργιος και ο εκπρόσωπος της Τοπικής
Κοινότητας Νεριανών κ. Στυλιανός Νικολακάκης.
Παρευρίσκοντο ακόμη ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλανδράκης και ο
νομικός σύμβουλος του Δήμου κ. Μιχαήλ Καρατζάκης - Καρατζάς. Επίσης η
δημοτική υπάλληλος Bουρδουμπά Ιωάννα για την τήρηση των πρακτικών της
συνεδρίασης.

Αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε απαρτία,  σύμφωνα με τις
διατάξεις των άρθρων 87 & 89 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α’ ), ο Πρόεδρος κ.
Αθανάσιος Χηνόπουλος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ζήτησε από
τους εισηγητές των θεμάτων να αναφερθούν σε αυτά.

ΘΕΜΑ: ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΛΙΜΝΟΔΕΞΑΜΕΝΗΣ ΟΜΑΛΟΥ

Ο Αντιδήμαρχος Πλατανιά κ. Εμμανουήλ Σολιδάκης εισηγούμενος το
20ο θέμα ημερήσιας διάταξης, είπε τα εξής:

Με  την  υπ'  αριθμ.  πρωτ.:  133213/08-12-2010  Κοινή  Απόφαση  των
Υπουργών  α)  Περιβάλλοντος  ,  Ενέργειας  &  Κλιματικής  Αλλαγής  ,  β)
Εσωτερικών Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και γ)Αγροτικής
Ανάπτυξης  &  Τροφίμων  αποφασίσθηκε  η  ανάκληση  της  υπ'  αριθμ.:
100902/19-10-2006  ΚΥΑ  των  Υπουργών  ΠΕΧΩΔΕ  ,  Εσωτερικών  και
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων που αφορά στην έγκριση Περιβαλλοντικών
όρων για το έργο:  «Λιμνοδεξαμενή Ομαλού και συνοδά έργα» Ν. Χανίων
και ζητήθηκε από την ανάδοχο εταιρεία να διακόψει τις εργασίες κατασκευής
του.Επισημαίνεται  ότι έως σήμερα έχουν κατασκευασθεί σε σύνολα δικτύων
άρδευσης από τα 6.500 μ. της μελέτης, τα 5.900 μ. ήτοι το 90% αυτής, οι
γενικές εκσκαφές της λιμνοδεξαμενής σε ποσοστό 77% και η κατασκευή των
επιχωμάτων της λιμνοδεξαμενής σε ποσοστό 50%.
Μετά την διακοπή των εργασιών ,  είπε ο κ.  Σολιδάκης συνεχίζοντας,  έγινε
συνάντηση για το συγκεκριμένο θέμα,  όλων των εμπλεκόμενων τόσο στην
έδρα της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων της Περιφέρειας Κρήτης στα Χανιά
όσο και στον ΟΑΔΥΚ. Επίκειται δε την επόμενη Τετάρτη 26 Ιανουαρίου 2011,
επίσκεψη  και  αυτοψία  στην  περιοχή  όλων  των  εμπλεκόμενων  φορέων,
παρουσία του Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρου Αρναουτάκη.
Συνεχίζοντας,  ο  κ.  Σολιδάκης  επισήμανε  ότι  ο  Δήμος  Πλατανιά  έχει  γίνει
αποδέκτης παραπόνων δυσαρεστημένων δημοτών της ευρύτερης περιοχής
του οροπεδίου του Ομαλού, για την αναστολή των εργασιών του ανωτέρω
έργου.  Πρόσθεσε  επίσης  ότι  υπάρχουν  400  υπογραφές  ιδιοκτητών  και
κατοίκων  της  περιοχής  ,  οι  οποίοι  βιώνοντας  καθημερινά  τα  προβλήματα
λόγω  της  έλλειψης  νερού,  τάσσονται  ανεπιφύλακτα  <<υπέρ>>  της
ολοκλήρωσης  του  εν  λόγω έργου.  Κατανοώντας  πλήρως  την  αγανάκτησή
τους  ζητούμε  από  όλες  τις  αρμόδιες  Υπηρεσίες  να  προβούν  άμεσα  στις
απαραίτητες  ενέργειες  για  τη  νόμιμη  ολοκλήρωση  του  παραπάνω  έργου
δεδομένου ότι έχει χαρακτηρισθεί εξαιρετικά σημαντικό για την ανάπτυξη του
οροπεδίου του Ομαλού.
Καταλήγοντας ο κ.  Σολιδάκης τόνισε ότι  από τα 5.000.000,00 € συνολικής
δαπάνης  του  εν  λόγω  έργου,  έχουν  δαπανηθεί  τα  1.400.000,00  €.  Σε
περίπτωση  δε  μη  ολοκλήρωσης  του,  είναι  αυτονόητο  ότι  θα  πρέπει  να
επιστραφεί το ποσοστό το οποίο κατέβαλλε η Ε.Ε., ως κοινοτική ενίσχυση.

Στην  συνέχεια  τον  λόγο  έλαβε  ο  Δήμαρχος  Πλατανιά  κ.  Ιωάννης



Μαλανδράκης ο οποίος αφού τόνισε ότι ουδείς επιθυμεί την περιβαλλοντική
υποβάθμιση  του  οροπεδίου  του  Ομαλού,  επισήμανε  την  αναγκαιότητα
εξεύρεσης  λύσης  του  χρόνιου  υδροαρδευτικού  προβλήματος  το  οποίο
ταλανίζει  τόσο τους κατοίκους όσο και  του αγρότες και  κτηνοτρόφους που
ενεργοποιούνται  στην  περιοχή  αφενός  και  αφετέρου  ανακόπτει,  όπως
χαρακτηριστικά είπε, την πορεία της προς την τουριστική της ανάπτυξη.
Εν συνεχεία ο Δήμαρχος , αναφερόμενος σε έγγραφα σχετικά με την πορεία
του  εν  λόγω  έργου  και  συγκεκριμένα  από  την  έναρξη  των  διαδικασιών
έγκρισης  της  αρχικής  του  μελέτης  έως  και  την  ανάκληση  της  ΚΥΑ  περί
έγκρισης των Περιβαλλοντικών Όρων με συνέπεια την διακοπή των εργασιών
του, <<καυτηρίασε>> την <<ανακολουθία>> του ελληνικού κράτους το οποίο,
όπως  χαρακτηριστικά  είπε,  με  τις  ενέργειες  του  θέτει  τροχοπέδη  στην
ολοκλήρωση ενός έργου μείζονος και ζωτικής σημασίας για την περιοχή και
τους κατοίκους της.
Καταλήγοντας,  ο  κ.  Μαλανδράκης  είπε  ότι  ο  Δήμος  Πλατανιά  θα  πρέπει
άμεσα να προβεί σε όλες τις ενέργειες που απαιτούνται για την ανάκληση της
υπ'  αριθμ.  πρωτ.:  133213/08-12-2010  Κ.Υ.Α.  και  την  επανεξέταση  του
θέματος  για  την  εξεύρεση  οριστικής  λύσης  στο  αρδευτικό  πρόβλημα  της
περιοχής.

Στο σημείο αυτό τον λόγο έλαβε ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας
κ. Στυλιανός Νικηφοράκης ο οποίος έκανε λόγο για οργανωμένες μειοψηφίες
που κατά τις συνήθεις όπως είπε τακτικές τους, παρακωλύουν τις διαδικασίες
εκτέλεσης και ολοκλήρωσης κάθε αναπτυξιακού έργου του νομού μας. Στην
συγκεκριμένη  μάλιστα  περίπτωση  και  εντελώς  ετεροχρονισμένα,  είπε  ο  κ.
Νικηφοράκης  συνεχίζοντας,  αυτές  οι  μειοψηφίες  παραγνωρίζοντας  τα
καθημερινά προβλήματα που βιώνουν οι κάτοικοι, οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι
και οι επιχειρηματίες της περιοχής λόγω της έλλειψης νερού, εμποδίζουν την
ολοκλήρωση του μεγαλύτερου ίσως αναπτυξιακού έργου του Ν. Χανίων.
Συνεχίζοντας,  ο  κ.   Νικηφοράκης  πρότεινε  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  την
έκδοση  «σκληρής» ανακοίνωσης από τον Δήμο Πλατανιά με την οποία θα
καταγγέλλονται οι παρεμβάσεις όλων αυτών που οδήγησαν στην ανάκληση
της  υπ'  αριθμ.:  100902/19-10-2006  ΚΥΑ  των  Υπουργών   ΠΕΧΩΔΕ,
Εσωτερικών  και  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων  περί  έγκρισης  των
Περιβαλλοντικών όρων του ανωτέρω έργου και κατ' επέκταση στην διακοπή
των εργασιών ολοκλήρωσής του.
Καταλήγοντας, ο κ. Νκηφοράκης πρότεινε επίσης την άμεση προσφυγή του
Δήμου  Πλατανιά  στο  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  για  την  εξεύρεση
λύσης και την έκδοση Απόφασης από το Δημοτικό Συμβούλιο με την οποία θα
ζητείται  η  ανάκληση της  υπ'  αριθμ.  πρωτ.:  133213/08-12-2010 ΚΥΑ και  η
ολοκλήρωση του μεγαλόπνοου αυτού έργου.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας και επικεφαλής της δημοτικής
παράταξης «Πλατανιάς -  Δημοτική Συνεργασία» κ.  Γεώργιος Τσαγκαράκης,
επιρρίπτοντας ευθύνες στο ελληνικό κράτος για την αναστολή των εργασιών,
πρότεινε την έκδοση απόφασης - ψηφίσματος από το Δημοτικό Συμβούλιο
Πλατανιά  με  αίτημα  την  πραγματοποίηση  συνάντησης  με  τον  Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης για την συνέχιση του έργου.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας
και  επικεφαλής  της  δημοτικής  παράταξης  «Ανεξάρτητη  Κίνηση  Δήμου
Πλατανιά - Νέα Εποχή» κ. Γεώργιος Αγοραστάκης, ο οποίος αναγνωρίζοντας
την σοβαρότητα  του θέματος,  αναφέρθηκε  λεπτομερώς στους  λόγους  που



οδήγησαν  στην  διακοπή  των  ανωτέρω  εργασιών.  Συγκεκριμένα  ο  κ.
Αγοραστάκης εξέφρασε την άποψη ότι το έργο σταμάτησε όχι επειδή κάποιοι
φορείς  εξέφρασαν  αντιρρήσεις  αλλά  ελλείψει  πόρων  του  Υπουργείου
Αγροτικής Ανάπτυξης από το πρόγραμμα «Μπαλτατζής». Ο κ. Αγοραστάκης
είπε επίσης ότι  το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, ως Κύριος του έργου,
υποχρεούται να συμμορφωθεί και να προβεί σε όλες τις τροποποιήσεις που
επιβάλλει η υπ' αριθμ. πρωτ.: 133213/08-12-2010 Κοινή ανακλητική Απόφαση
των  Υπουργών  α)  Περιβάλλοντος,  Ενέργειας  &  Κλιματικής  Αλλαγής,  β)
Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και γ) Αγροτικής
Ανάπτυξης & Τροφίμων, προκείμενου να συνεχισθεί το έργο.

«Υπέρ»  της  ολοκλήρωσης  του  ανωτέρω  έργου  τάχθηκε  και  ο
Δημοτικός  Σύμβουλος  της  μειοψηφίας  και  επικεφαλής  της  δημοτικής
παράταξης  «Ενωτική  Κίνηση  Αδέσμευτων  Πολιτών»  κ.  Ξενοφών
Αρναντωνάκης, υπό την προϋπόθεση όπως είπε, της υλοποίησης της μελέτης
πρ/σμου  2.000.000,00  €  που  είχε  συνταχθεί  επί   Δημαρχίας  του  και  της
εκτέλεσης του έργου «Ύδρευση & Πυροπροστασία Ομαλού», το οποίο όπως
είπε θα επιλύσει το υδρευτικό πρόβλημα της περιοχής.

Στο σημείο αυτό ζήτησε και έλαβε τον λόγο ο Δημοτικός Σύμβουλος της
μειοψηφίας  και  επικεφαλής  της  δημοτικής  παράταξης  «Λαϊκή  Συσπείρωση
Πλατανιά»  κ.  Νταγκουνάκης  Εμμανουήλ,  ο  οποίος  τάχθηκε  «υπέρ»  της
ολοκλήρωσης  των  εργασιών  της  λιμνοδεξαμενής  Ομαλού  προκειμένου  να
επιλυθεί οριστικά το χρόνιο πρόβλημα της περιοχής λόγω της έλλειψης νερού.
Ο κ. Νταγκουνάκης πρότεινε επίσης στο Δημοτικό Συμβούλιο την προώθηση
του  θέματος  στην  Βουλή  προς  συζήτηση  καθώς  επίσης  και  στα  αρμόδια
όργανα  της  Τ.Ε.Δ.Κ.   Ν.Χανίων  και  της  Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.   Καταλήγοντας,  ο  κ.
Νταγκουνάκης πρότεινε επίσης την άμεση πραγματοποίηση συζήτησης με τον
Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Αρναουτάκη και την ταυτόχρονη κινητοποίηση όλων
των φορέων της περιοχής (αγροτών,  κτηνοτρόφων της περιοχής κ.λ.π.)  με
αίτημα την ολοκλήρωση των εργασιών του εν λόγω έργου. 

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας
κ.  Πενταράκης  Αλκιβιάδης  ο  οποίος  εκπροσωπώντας,  όπως  είπε,  τους
κατοίκους της Τοπικής Κοινότητας  Καράνου, ζήτησε την άμεση ολοκλήρωση
των  εργασιών του ανωτέρω έργου, για την οριστική επίλυση του αρδευτικού
προβλήματος της περιοχής.

Σε  αυτό  το  σημείο  τον  λόγο  έλαβε  η  κ.  Σκουλά,  η  οποία
εκπροσωπώντας την Οικολογική Πρωτοβουλία  Χανίων,  μεταξύ  άλλων είπε
πως  θα  πρέπει  να  μελετηθούν  οι  ανάγκες  της  περιοχής  σε  νερό  και  η
σκοπιμότητα ενός τόσο μεγάλου έργου. Τέλος, η κ.  Σκουλά τόνισε ότι  αντί
μίας μεγάλης δεξαμενής θα μπορούσαν να γίνουν τρεις μικρότερες, που να
καλύπτουν  τις  ανάγκες  της  περιοχής  απομακρύνοντας  τον  κίνδυνο
περιβαλλοντικής υποβάθμισης.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της πλειοψηφίας κ. Καπνισάκης Αντώνιος ο
οποίος  έλαβε  στην  συνέχεια  τον  λόγο,  εξέφρασε  την  άποψη ότι  ένα  τόσο
σοβαρό πρόβλημα όπως αυτό της έλλειψης νερού,  απαιτεί  την  λήψη μίας
ομόφωνης και χωρίς διαφοροποιήσεις απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου
Πλατανιά,  με  την  οποία  να  ζητείται  η  ολοκλήρωση  των  εργασιών  της
λιμνοδεξαμενής Ομαλού.

Στην συνέχεια ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του
Δημοτικού  Συμβουλίου  το  οποίο,  αφού  έλαβε  υπόψη  την  εισήγηση  του
Αντιδημάρχου Πλατανιά κ. Εμμανουήλ Σολιδάκη καθώς και τις προτάσεις που



διατυπώθηκαν, κλήθηκε να αποφασίσει σχετικά.

     ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ   26/2011

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Αντιδημάρχου
Πλατανιά κ. Σολιδάκη Εμμανουήλ μετά από διαλογική συζήτηση

     

                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

α) Την συνολική επανεξέταση του θέματος ούτως ώστε να ανακληθεί  η με
αριθμ.  πρωτ.:  133213/08-12-2010  Κοινή  Απόφαση  των  Υπουργών
Περιβάλλοντος,  Ενέργειας  και  Κλιματικής  Αλλαγής,  Εσωτερικών,
Αποκέντρωσης  και  Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης  και  Αγροτικής  Ανάπτυξης
Τροφίμων με την οποία αποφασίσθηκε η ανάκληση της υπ'  αριθμ.  πρωτ.:
100902/19-10-2006   ΚΥΑ  των  Υπουργών  ΠΕΧΩΔΕ,  Εσωτερικών  και
Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  που  αφορά  στην  Έγκριση
Περιβαλλοντικών Όρων για το ανωτέρω έργο και να ολοκληρωθεί νόμιμα το
έργο.

β)  Την   πραγματοποίηση  αυτοψίας  από  όλους  τους  εμπλεκόμενους  και
συναρμόδιους φορείς στον χώρο κατασκευής του έργου.

γ)  Την  πραγματοποίηση  συνάντησης  και  σύσκεψης  με  τον  Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, παρουσία όλων των αρμοδίων φορέων.

Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω.
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